
Nekaj o pogozdovanji hoste. 
(lozd, imeniten za vsak kraj iz zdravilnih razlogov, 

važen zanj kot vpliven faktor v lepoti in krasoti nje
gove narave, ima za našega kmeta posebno važnost v 
materijelnem ozira. A če hočeš gozd si izkoristiti, mo
raš ga tudi primerno gojiti in trebiti. Vendar nahajamo 
v naših gozdih prav pogostoma žalostno prikazen, da 
je cela odgoja dreves pomanjkljiva, da na jednem hek
taru (1 hektar ima 10.000 m-) životari po več tisoč rast
lin in dreves, veliko se ve, da suhih in polomljenih, ve
liko tudi takih, ki so ravno na tem, da se posušijo. Umevno 
je, da tako zanemarjen gozd ne bode posestniku v to
liko korist, kakor gozd pravilno gojen — dobra odgoja 
je tukaj pogoj, brez katerega ni upanja na znaten do
biček. 

Motrimo gozd, ki se je sam zasadil brez urejevalne 
in zanj toliko, potrebne človeške roke! V njegovi mla
dosti zapazimo, da se drevesca kar jedno drugega tiščijo 
in jih je včasih po stotisoč na jednem hektaru vzrastlo; 
in čim starejša in obširnejša postajajo, tem večja je 
tudi gnječa. Kaj pa je posledica tega? Nejednako raz
vijanje raznih dreves: Nekatera vzrastejo visoko ter hre
penijo navzgor, kjer imajo potrebnega zraka in luči do
volj, druga pa, koja nimajo neobhodnih pogojev svoje 
eksistence, zaostanejo za njimi vedno majhna. Taka ne
zdrava drevesca, katerim slednjič celo prostora in zraka 
ne dostaje, razvijajo se nepravilno, ubožno in so, ker ven
dar le dolgo životarijo in tudi na razvijanje svojih so
sedov slabo vplivajo, gozdu na kvar. Nasvetovati je te
daj, taka drevesca, katera je narava sama obsodila na 
počasno smrt in niso za nas posebne porabnosti, pravo
časno iztrebiti ter tako naravo in njen smoter podpi
rati. Poseben čas zaznamovati, kateri je najbolj prikla
den takemu trebljenju in čiščenju, je težko, ker je od
visen od lesa samega in njegovih posebnostij, od zemlje. 
na kateri drevesa rastejo, od ozračja, ako je vlažno ali 
ne, od klimatičnih in temperaturnih odnošajev. V obče 
si zapomnimo: s trebljenjein začnimo tedaj, ko imajo 
debla, potrebljena in preredčena, moči dovolj, ubraniti 
se atmosferičnim vplivom — tedaj v času, ko že zač
nejo spodnje svoje vejice izgubljati in ter sama se či
stiti. To delo naj se potem ponavlja, kolikorkrat je mogoče 
— tolikokrat vsaj, da se vsaka neredna rast in vsako 
nepravilno razvijanje zatre. Vendar nočemo nikakor s 
tem trditi, da se na popolnoma mladih drevescih tako 
čiščenje sme vršiti, ne, priporočati je celo, posebno ako 
se zajedavke zelo razraščajo in se je bati, da mlada, 
nežna drevesca zadušijo; v tem slučaju se morajo take 
škodljive rastline naenkrat in brez usmiljenja izsekati. 
Tak izsek naj se čez leta ponovi, in sicer vsakokrat, 
kadar se zajedavke zopet prikažejo: čeravno nam je to 
hipno na kvar in se momentani dobiček zatre, je ven
dar škoda, ki se je ž njim zabranila, veliko večja. Tudi 
pravi čas ponovljenja trebitve je težko nasvetovati, ker 
je potreba zopetnega čiščenja odvisna od učinkov prvega. 
V obče naj se trebljence ponovi, ako se je znatno šte
vilo nezdravih in hirajočih dreves zopet pojavilo. In da 
še dam kak praktičen navod, uči nas skušnja, da se 
trebljenje, ponovljeno čez 15 ali 20 let, najbolje obnese. 

Kar se načina in intensivnosti trebljonja dostaje, 
ne moremo nič tehtnega, v obče veljavnega navesti, kar 
bi naj bilo v obče naše vodilo. Trebimo lahko globoko 
in obsežno, z drevesci, ki so popolnoma zatrta ali ne
narno birajoča, potrebimo lahko tudi taka, koja nosijo 
zvunanji znak še le početega notranjega hiranja ali pa 
so lako velika vzrasla, da so svojim manjšini sosedom 
na kvar. ali mi trebimo, skrbno in varčno, le tista dre
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vesa, katera so že popolnoma izmrla, ali koja bode ta 
neprijetna usoda kmalu zadela. (Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 5. novembra na Ponikvi. Dne 7. 
novembra pri Sv. Vidu nižje Ptuja, v Št. .fanži pri Ar
veži, v Lembergu, pri Sv. Lenartu v slov. gor., v Mari
boru, v Brežicah, pri Novi cerkvi, na Bečici in v Sel
nici ob Dravi. Dne 8. novembra pri Sv. I'etru v Rad
goni. Dne 10. novembra v Šmartinu pod Vurberkom. 
Dne 11. novembra v Ormoži, v Lipnici, na Malih Bod
nah pri Sv. Križi, v Marenbergu, na Paki, v Šmarlinu 
pri Slov. (Iradci, v Oplotnici, v Sromljah in v Laškem 
trgu. 


